

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СУЕТСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

29 марта 2016 г.

№ 237

с.Верх-Суетка

Об итогах социально-экономического
развития Суетского района в 2015 году

Заслушав и обсудив доклад главы Администрации района Долговой Натальи Николаевны об итогах социально-экономического развития Суетского района в 2015 году, в соответствии со статьями 35, 36 Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", с Уставом муниципального образования Суетский район Алтайского края, Суетское районное Собрание депутатов

РЕШИЛО:

1. Принять доклад главы Администрации района Долговой Натальи Николаевны о результатах деятельности Администрации Суетского района по социально-экономическому развитию в 2015 году к сведению.

2. Отметить в деятельности Администрации района положительные результаты в решении вопросов:

- привлечения финансовой поддержки средствами краевого бюджета через выделенные гранты на реализацию местных инициатив;
- по признанию права собственности на не востребоваанные земельные доли;
- по реализации муниципальной целевой программы «Содействие занятости населения Суетского района» на 2015 год»;
- по взаимодействию с филиалом «Суетский» ГУП ДХАК «Северо-Западное ДСУ» по решению вопросов ремонта дорог муниципального и регионального значения;
- по созданию современных условий для обучения детей в учреждениях общего образования;
- по организации и предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, организовано предоставление дополнительного образования и общедоступного

бесплатного дошкольного образования на территории Суетского района, а также организован отдых детей в каникулярное время;

- по реализации мероприятий, направленных на сохранение историко-культурного наследия, эстетического воспитания молодежи, поддержку перспективных творческих проектов, организацию и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью в области культуры и спорта;

3. Поручить Администрации района в ходе осуществления своей деятельности в 2016 году сосредоточить основные усилия на:

осуществление мониторинга состояния экономики района, рынка труда, уровня кредитования организаций приоритетных отраслей экономики, оперативное выявление проблем и своевременное их устранение;

активизацию экономического роста, привлечение государственных и частных инвестиций для реализации проектов инфраструктурного развития, модернизации действующих производств;

реализацию программ по поддержке аграрно-промышленного комплекса, начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств;

мониторинг цен на социально значимые товары, реализацию мероприятий, направленных на их стабилизацию, активизацию ярмарочной сельскохозяйственной торговли;

предупреждение снижения занятости населения, содействие изменению структуры занятости, организацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда;

укрепление и развитие социальной инфраструктуры, реализации мер, направленных на повышение благосостояния жителей района;

повышение качества и эффективности управления муниципальными финансами, снижение неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях расходов;

обеспечение оптимизации территориального устройства Суетского района (объединение В-Ильичевского и Нижне Суетского сельских поселений).

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в газете "Сельский труженик".

5. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по бюджету, налоговой и кредитной политике, земельным отношениям и природопользованию.

Глава района

В.А. Коробов

ОТЧЕТ
об итогах социально-экономического развития Суетского района
в 2015 году

Уважаемые депутаты, гости, приглашенные!

Практически закончился первый квартал 2016 г. и сегодня я в соответствии с нашим уставом представляю отчет об итогах работы за 2015 г. Ушедший год был насыщенным многочисленными событиями в жизни страны, края, района, в личной жизни каждого из нас. Чем он был знаменателен для района, что удалось сделать и какую основу для будущей работы мы заложили в последнее время?

Основная деятельность администрации района как органа исполнительной власти была направлена на координацию действий во всех сферах жизнедеятельности района.

Особое внимание уделялось мероприятиям направленным на стабилизацию экономики, финансового положения бюджета, ситуации в жилищно-коммунальном комплексе, вопросам социальной направленности.

По целому ряду базовых показателей 2015 год стал успешным для нашего района. В связи с принятой политикой импортозамещения у нас есть серьезные заделы для дальнейшего развития сельского хозяйства и малой промышленной переработки. Эти отрасли закончили год с положительной динамикой.

На территории предприятиями всех форм собственности взят курс на модернизацию в области растениеводства в сельском хозяйстве, малой промышленной переработке, жилищно-коммунальном хозяйстве, образовании, культуры и спорта. Успешность развития социальной сферы во многом определяется состоянием нашей экономики.

Индекс промышленного производства по итогам года составил 142,5% , индекс физического объема инвестиций в основной капитал 103% , объем продукции сельского хозяйства в сопоставимом выражении 129,5% к уровню 2014 года.

Среднемесячные денежные доходы населения увеличились на 12,1%.

Мы отчетливо понимаем, что конкурентоспособной сегодня может быть только территория с развивающейся экономикой. А средства на совершенствование социальной сферы, инженерной инфраструктуры необходимо зарабатывать, повышая доходную часть бюджета, выстраивая партнерские отношения с бизнесом.

2014 год стал для нас переломным в **области малой промышленной переработки**. С вводом в действие на базе «КДВ Агро Алтай» современной линии по переработке семян подсолнечника в рафинированное подсолнечное масло и расфасовке его в пластиковую тару, в 2015 году отмечается существенный рост объемов производства: произведено 3700 т. подсолнечного масла и более 5000 т. жмыха и прочих твердых остатков от переработки семечки. Открыто новое предприятие ООО «КДВ Подсолнечник» на территории которого строится мощный элеваторный модуль «Пектус» по подработке, хранению зерна и маслосемян подсолнечника. В 2016 году планируется объект ввести в эксплуатацию уже полностью.

Главная отрасль района- аграрная. В 2015 г. наши сельскохозяйственные товаропроизводители поработали на славу и собрали хороший урожай. Урожайность зерновых культур в среднем по району составила 10,3 ц/га, подсолнечника 12,2 ц/га. Под урожай 2016 года выделены и засеяны 2718 га озимых ржи и пшеницы. Все обязательства взятые районом по развитию сельского хозяйства выполнены. Не допущен спад поголовья КРС, увеличена продуктивность по молоку на 7%, по мясу на 9%. Наметилась позитивная динамика в животноводстве. По состоянию на 1 января 2016 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 3995 голов, в том числе коров 1823 головы, поголовье свиней 3147 голов, овец и коз 1345 голов.

В хозяйствах района внедрено искусственное осеменение коров и телок, в результате получено 87 телят на 100 коров.

За отчетный период текущего года СА (колхозом) «Добровольский» приобретено доильное оборудование на общую сумму 1 млн. рублей, которое модернизировано в коровнике на 200 скотомест.

СПК «Нижне-Суетским» внедрена поточно-цеховая система содержания животных. Телята молочного периода содержатся в индивидуальных клетках, благодаря чему достигнута положительная динамика по привесам.

По основным индикаторам развития сельского хозяйства у нас в среднем 35 позиция в рейтинге районов края. Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве выросла на 54,6% и составила 16166 руб. Наивысшая в ООО КДВ Агро-Алтай 27617 руб.

Благодаря усилиям Администрации Алтайского края наши аграрии не остаются без государственной поддержки. Хозяйствами района получены государственные субсидии по различным направлениям деятельности на сумму 20,5 млн. руб., что позволило своевременно провести весь цикл сельскохозяйственных работ и приобрести сельскохозяйственной техники на сумму 55,9 млн.руб. С 2012 года в модернизацию сельского хозяйства предприятиями всех форм собственности района вложен огромный материальный ресурс 470 млн. руб.

В АПК региона продолжена реализация программ по поддержке малых форм хозяйствования. Однако в нашем районе пока не удается найти заинтересованности в развитии животноводства через малые формы хозяйствования. В 2014 году Администрацией края принята государственная программа «Кадры для экономики» на 2015-2020 годы. Она содержит два ключевых направления развитие системы подготовки кадров в соответствии с потребностями экономики и формирование у молодежи и школьников правильного отношения к профессиональному выбору.

Ситуация с кадрами в районе сложная. Особенно в сельском хозяйстве. Село остается без квалифицированных специалистов. Хозяйства не занимаются плановой кадровой работой, не готовят и не ведут сопровождение молодых специалистов, далеко не все занимаются социальной мотивацией на работу в своем хозяйстве (подготовка в ВУЗах и СУЗах, стипендии от хозяйства, обеспечение жильем, социальные льготы). Сложно направить на переподготовку руководителей и специалистов. На уровне Алтайского края разработаны меры по поддержке данного направления. В настоящее время Главное управление сельского хозяйства

Алтайского края проводит дистанционное обучение и переподготовку специалистов АПК.

Хозяйствам, занимающимся подготовкой кадров, проводится субсидирование затрат, материальное стимулирование молодых специалистов АПК из средств краевого и федерального бюджета.

В 2015 году на территории района было организовано трудовое соревнование среди работников агропромышленного комплекса. Его итоги подведены в ноябре 2015 года на профессиональном празднике, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на котором около 40 работников, занятых в сельскохозяйственном производстве района отмечены Почетными Грамотами, Благодарственными Письмами, денежными премиями Администрации района.

С 2014 года Минсельхоз России реализует ряд новых направлений. Для участия в них в Алтайском крае приняты программы развития мелиорации, молочной промышленности, промышленного свиноводства, развития семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств и поддержки начинающих фермеров. Считаю нашим сельскохозяйственным товаропроизводителям крайне необходимо предусмотреть комплекс мероприятий, направленный на модернизацию животноводства, участвовать в реализации краевых, ведомственных инвестиционных программах. Очевидно, что без государственной поддержки в отрасли не просматриваются перспективы поступательного движения вперед.

В преддверии весеннеполевых работ, с целью финансовой поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей руководством страны и региона принято решение о выделении опережающей несвязанной погектарной поддержки, а также субсидий на реализованное молоко за январь и февраль 2016 года, получено финансовых средств на общую сумму 8993 тыс. руб. Сегодня наши сельскохозяйственные товаропроизводители не имеют задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, ежедневным трудом добиваются значительных результатов, несут на себе социальную нагрузку, являются надежными партнерами и помощниками органов местного самоуправления сельских поселений.

Сфера малого бизнеса района представлена всего 5 малыми предприятиями, 62 индивидуальными предпринимателями, 9 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. В сфере малого бизнеса трудится 359 человек, что на 6% выше уровня 2014 года. Удельный вес занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике составил 26,5%.

Малый бизнес представлен в отраслях сельского хозяйства, розничной торговли, строительстве, обрабатывающих производствах.

На объектах розничной торговли еженедельно проводится мониторинг уровня розничных цен на фиксированный набор продовольственных товаров.

В администрации как и прежде работает информационно-консультационный центр (ИКЦ) куда обращаются предприниматели, граждане по открытию личного бизнеса, оказанию помощи в составлении бизнес-планов, по бухгалтерскому учету и налогам, правовым вопросам, управлению персоналом, по видам и формам государственной поддержки, транспорту и связи и другим проблемным вопросам по предпринимательству.

При ИКЦ были рассмотрены совместно с общественным Советом предпринимателей вопросы: соблюдение трудового законодательства по отношению к наемным работникам, своевременные отчисления во внебюджетные фонды, благоустройство территорий торговых точек, повышение уровня заработной платы и т.п.

По краевой программе «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда» была оказана поддержка двум безработным гражданам в виде субсидии для самозанятости населения на развитие собственного дела. Общая государственная поддержка в виде субсидии составила 117 тыс. руб.

Мы готовы, осознавая значимость данного сегмента экономики, расширить объемы поддержки, но предприниматели проявляют незначительную активность, чаще предпочитая работать в тени, и при обращении за поддержкой порой недооценивают фактор, определяющий оказание помощи только тому, кто имеет реальный бизнес-план развития своей деятельности.

В 2016 году Совместно с Советом предпринимателей будут рассмотрены предложения по приоритетным видам деятельности и продолжена адресная поддержка предпринимательства района.

В районе работает 49 магазинов общей площадью 2121 м², объекты общественного питания - 2 кафе на 80 посадочных мест. Общая торговая площадь полностью обеспечивает потребности населения по продовольственной группе товаров исходя из нормативов по соотношению к численности населения. Из 14 населенных пунктов торговые площади функционируют в 10 населенных пунктах. (отсутствуют магазины в малонаселенных селах в п. Николаевка, п. Добровольский, п.Береговой, п. Циберманово).

В с. Верх-Суетка в 2014 году был открыт первый магазин самообслуживания «Мария-Ра», в связи с чем увеличился оборот розничной торговли, индекс физического объема а 2015 году составил 125,4% . Оборот общественного питания возрос в сопоставимом выражении на 9,3%.

Платных услуг населению оказано на 25,7 млн. руб.– темп роста 106,6% к уровню 2014 года.

В сложной экономической ситуации особенно актуальным направлением работы, требующим концентрации и внимания всех уровней власти, является **сохранение стабильности на рынке труда.**

Среднегодовая численность населения на 01.01.2016 г. составила 4507 человек, за год сократилась на 1,9%.

При общем осложнении ситуации на рынке труда: численность зарегистрированных безработных за 2015 год возросла на 18 человек (на 1 вакансию приходится 3 человека ищущих работу).В течении года на территории введено 59 новых рабочих мест.

Среднемесячная заработная плата возросла на 13% и составила по территории 15844руб.

Социально-трудовые отношения между работниками и работодателями в лице их представителей в 285 организациях района построены на основе коллективно-договорного регулирования.

Для решения социально – значимых проблем в районе работают: трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений; рабочая группа по вопросам выплаты заработной платы; по охране труда и безопасности производства.

Строго отслеживается соблюдение МРОТ, совместно с Межрайонной ИФНС России № 8 по Алтайскому краю проводятся заседания рабочей группы по легализации заработной платы наемных работников.

В целях снижения уровня регистрируемой безработицы, повышения эффективности занятости населения, обеспечения защиты граждан от безработицы, развития трудовых ресурсов и повышения их мобильности в районе была разработана и успешно реализовалась муниципальная целевая Программа «Содействие занятости населения Суетского района» на 2015 год. В соответствии с Программой 22 несовершеннолетних гражданина и 56 безработных граждан было трудоустроено на общественные работы.

В соответствии с принятым Соглашением между работодателями Суетского района, представителями работников организаций Суетского района и Администрацией Суетского района Алтайского края стороны приняли на себя обязательства развивать взаимоотношения на основе принципов социального партнерства, коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, приоритетной задачей которой является обеспечение мотивации работников к эффективному труду, повышение оплаты труда, росту производительности труда, формированию социально ответственного поведения работодателей, развитие и поддержка малого предпринимательства на рынке труда и, как результат, повышение качества жизни населения.

К территориальному соглашению присоединились все предприятия, организации и муниципальные учреждения, находящиеся на территории Суетского района.

В районе аттестовано 78% рабочих мест по условиям труда. Руководителями предприятий и организаций ведется недостаточная работа по ассигнованию

средств выделяемых на охрану труда. В среднем выделено около 3000 руб., в среднем по краю 5000 руб. на одного работника.

Жилищно-коммунальная тема остается одной из самых острых в деятельности органов местного самоуправления, как затрагивающая самые важные составляющие жизнеобеспечения населения и сфер деятельности района. Работа администрации строилась на взвешенном принятии оперативных решений с целью недопущения срывов на объектах социальной сферы и ЖКХ.

В отрасли накоплено немало системных нерешенных проблем. Как правило затратных и непосильных для бюджета и частичное решение проводится через участие в госпрограммах.

Отопительный сезон, на всех котельных проходит в штатном режиме, хотя в этом сезоне достаточно напряженно мы формируем нормативный запас топлива. Впервые в 2015 году районом были получены паспорта готовности к отопительному периоду на все котельные района. Осенью все объекты ЖКХ были приведены в полную рабочую готовность.

Общими усилиями Администрации района, тепловиками в течение минувшего года не допущено аварийных ситуаций.

Осенью 2015 года, в связи с процедурой банкротства МУП «Теплосети», было создано новое предприятие МУП «Тепловик». Предприятию передано в хозяйственное ведение все котельные, сети по тепло, водоснабжению, необходимое специальное оборудование и средства. Проведена значительная работа по утверждению экономически обоснованных тарифов.

Уровень собираемости платежей населения зафиксирован в размере 94%.

На модернизацию объектов ЖКХ направлено 108 тыс. руб. средств районного бюджета.

Строительством, ремонтом и содержанием автомобильных дорог и сооружений в районе занимается «филиал Суетский» ГУП ДХ АК Северо-Западное ДСУ. На предприятии занято 23 работника (снижение к уровню 2013 г. на 36%).

Положительно рассмотрено наше обращение о увеличении зоны обслуживания автомобильных дорог Суетским филиалом, в связи с чем на 2016 год предусмотрено дополнительно выделить 3,5 млн. руб.

На содержание дорог местного значения направлено 1113 тыс.руб. акцизов и средств консолидированного муниципального бюджета.

В 2015 г. привлечены значительные средства КГУП «Алтайавтодор» на ремонт дороги регионального значения на общую сумму 41 млн. руб., (138% к уровню 2014г.). В динамике с 2011 г. в среднем в 4 раза в 2015 году увеличено финансирование на ремонт дороги регионального значения и подъезды к населенным пунктам.

В 2015 году проведены ремонтные работы:

региональной дороги Юдиха-Тюменцево-Баево-Александровка-Верх-Суетка-Знаменка-Славгород, от с. Нижняя Суетка в сторону п. В-Ильич, защебено 9,336 км.

ремонт верхних слоев дорожной одежды на автомобильной дороге Александровка-Михайловка за счет средств краевого бюджета в сумме 1,5 млн. руб.;

ремонт верхних слоев дорожной одежды автомобильной дороги по направлению к пос. им. Владимира-Ильича за счет средств краевого бюджета в сумме 1 млн. руб.;

В с. Нижняя Суетка отремонтирована дорога с устройством щебеночного покрытия по ул. Украинская, финансирование работ осуществлялось за счет средств краевого бюджета в сумме 440 тыс. руб., и бюджета сельского поселения 23,2 тыс.руб.;

В 2015 году мы участвовали в реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» по трем направлениям:

- на строительство автомобильной дороги «Подъезд к поселку Украинский» выделено и освоено 24 млн. руб. средств краевого и федерального бюджета;

- по направлению реализации местных инициатив реализовано два проекта - построены детские игровые площадки с спортивными элементами в с. Александровка и элементами обеспечения безопасности дорожного движения в с. Нижняя

Суетка. Привлечено 1912 тыс.руб. из средств федерального бюджета 1694 тыс. руб. из средств краевого бюджета; бюджет сельсоветов составил 120 тыс. руб.; внебюджетные средства 2663 тыс. руб.

- на строительство жилья для молодой семьи проживающей в сельской местности было выделено 918 тыс. руб. средств краевого и федерального бюджетов.

За отчетный период введен в эксплуатацию один жилой дом. Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя составила 32 кв.м.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2015 г. составил 112,5 млн. руб., 103% к соответствующему периоду 2014 года. Основные объемы инвестиций вложены в модернизацию сельского хозяйства, дороги.

За отчетный период крупными и средними организациями района получена прибыль в объеме 7,5 млн. руб. Кредиторская задолженность составила 48,7 млн. руб., сокращена на 25 % к уровню 2014 года. Дебиторская задолженность составила 10,6 млн. руб., сокращена на 59%.

Пополнение доходной части консолидированного бюджета, его исполнение и оптимизация расходов являлось основным вектором приложения усилий работы администрации района и в 2015 году. С 2012 года бюджет исполняется достаточно сложно и напряженно. Причина в значительном сокращении региональной дотации на сбалансированность бюджетов. Однако, это не повод для того, чтобы расслабиться, необходимо изыскивать дополнительные источники дохода, в том числе работать по направлению сокращения неформальной занятости, продолжить работу по оформлению права собственности на невостребованные земельные доли.

Консолидированный бюджет Суетского района по доходам исполнен в сумме 87,8 млн. руб., 95% к уровню 2014 г. Собственные доходы к уровню 2014 года возросли на 10,4 %, а плановые назначения 2015года исполнены на 103,1% и со-

ставили 30 млн. руб. Доля собственных доходов бюджета в общем объеме доходов бюджета составляет 33,3% (в 2014г. -30%).

Главной задачей в области налоговой политики является продолжение работы по дальнейшему развитию налоговой базы муниципального образования, недопущение возникновения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Совместно с налоговой инспекцией и регистрирующими органами, проводится работа по актуализации налогооблагаемых баз по имущественным налогам.

В целях пополнения доходной части бюджета, а также вовлечения в оборот не востребованных земельных долей на территории проведена определенная работа с не востребованными земельными долями.

Администрацией Боронского сельсовета сформированы и поставлены на кадастровый учет 4 земельных участка, общей площадью 934,05га в счет 50 не востребованных земельных долей граждан право собственности на которые признано за сельским поселениям, участки поставлены на кадастровый учет. Право собственности на земельные участки зарегистрировано 22 декабря 2015года.

Информация о возможности приобретения земельных участков в аренду сельскохозяйственными организациями или крестьянскими (фермерскими) хозяйствами без проведения торгов опубликована в газете «Алтайская правда» 31.12.2015г.

Администрацией Верх-Суетского сельсовета сформирован и поставлен на кадастровый учет 1 земельный участок, общей площадью 131,6 в счет 8 не востребованных земельных долей граждан, бывшего СПК «Осиновский» право собственности на которые признано за сельским поселением, участок поставлены на кадастровый учет. После публикации информация о возможности приобретения земельного участка в аренду сельскохозяйственными организациями или крестьянскими (фермерскими) хозяйствами без проведения торгов в газете «Алтайская правда», поступило 1 заявление земельный участок передан в аренду.

Всего за период с 01.07.2011 по 01.01.2016 года по решению суда признано право собственности за сельскими поселениями на не востребоваанные земельные доли граждан:

МО Верх-Суетский сельсовет в количестве -114, по состоянию на 01.01.2016 выделено земельных долей в участок 80, общей площадью 1499,6га. Сдано в аренду 1499,6га. Начата работа по выделению 34 земельных долей в земельный участок. Для выделения необходимо соблюсти процедуру выделения, т.е. инициировать общее собрание по определению местоположения земельного участка, затем заказать проект межевания.

МО Нижнесуетский сельсовет в количестве -189, по состоянию на 01.01.2016 выделено земельных долей в участок 189, общей площадью 3628,76га. Сдано в аренду 1836га.

МО Боронский сельсовет в количестве -50, по состоянию на 01.01.2016 выделено земельных долей в участок 50, общей площадью 934,05 га.

Задолженность по налогам и сборам в региональный и местный бюджеты сокращена на 24% и составила на 01.01.2016 года 3,5 млн. руб.

В 2014 г. фактически финансовой помощи муниципалитету из средств краевого и федерального бюджета в виде дотации на обеспечение сбалансированности бюджетов и выравнивания бюджетной обеспеченности поступило на 2788 тыс.руб. ниже уровня 2014 г.

На 01.01.2016 г. просроченная кредиторская задолженность бюджета составила 7,8 млн. руб.(114 % к 01.01.2015 г.)

Консолидированный бюджет района по расходам исполнен в сумме 88,4 млн. руб., что на 1,1 % ниже уровня 2014 г. Бюджет муниципального района по-прежнему остается социально направленным- 56% израсходовано на образование. В экономической структуре расходов бюджета Суетского района приоритетное место продолжают занимать расходы на оплату труда с начислениями, расчеты за потребленные энергоресурсы.

С 2012 года по-прежнему остается открытой проблема сбалансированности, острого дефицита муниципального бюджета.

Уважаемые депутаты, сегодня мы имеем новую политическую и экономическую реальность и совместными усилиями должны выстроить работу экономики территории на устойчивую среднесрочную и долгосрочную перспективу, при этом должны быть мобилизованы все имеющиеся ресурсы на всех уровнях.

В связи с вышеизложенным нам на муниципальном уровне необходимо сконцентрироваться на том объеме финансовых, материальных и организационных ресурсов, на которые мы сегодня вправе рассчитывать для решения поставленных перед нами задач. К сожалению, проблемы политические, экономического плана, с которыми столкнулась Россия, естественно отражаются и на муниципальной экономике, бюджете, уровне жизни каждого человека.

Я еще раз хотела-бы подчеркнуть, нам буквально всем необходимо осознать, что сельское муниципальное образование- это ежедневный большой, совместный труд, а не выжидание определенных бюджетных средств. Государственную поддержку получают те, кто эффективно работает, развивает экономику, использует все источники для повышения доходной части муниципального бюджета.

Губернатором Алтайского края поддержана местная инициатива Верх-Суетского сельсовета по реализации проекта «Устройство тротуарной дорожки с монтажом освещения по ул. Ленина в с. Верх-Суетка». Привлечено 656 тыс.руб. средств краевого бюджета , 638,3 тыс. руб.израсходовано средств сельского поселения, привлечено 62 тыс.руб.внебюджетных средств.

Большое внимание Администрация района в отчетном периоде уделяла решению насущных вопросов, касающихся **социальной сферы**, развитию физической культуры и пропаганде здорового образа жизни населения.

В рамках исполнения своих полномочий в области социальной политики администрация района в 2015г были утверждены необходимые нормативно – правовые акты. Так, **в системе образования** приняты управленческие решения, в том числе по распределению субвенции на образование; определению муниципально-

го заказа каждому учебному заведению, выработаны меры по организации летнего отдыха и занятости детей, подготовки школ к новому учебному году.

В системе образования района идут постоянные изменения, которые связаны с принятием на государственном уровне законодательных и нормативных актов в этой области. В прошедшем году в районе продолжалась реализация комплексных мер по модернизации образования. Несмотря на финансовые трудности, район выполнил 84% взятых обязательств.

По традиции для оздоровления детей на базе общеобразовательных школ в прошлом году действовало четыре лагеря с дневным пребыванием в которых оздоровлено 318 детей. Всего оздоровлено с учетом загородных лагерей, санаториев, краевых профильных смен 362 ребенка. Из краевого на эти цели было получено 608тыс.руб. в 2014г., а в 2015г. 89 тыс.руб. (15% к 2014г) только на оплату путевок в загородные лагеря. Расходы муниципального бюджета составили 314тыс.руб. в 2014г., а в 2015г. 339 тыс.руб. (108% к 2014г).

Администрацией района принимаются меры по повышению кадрового потенциала учительских кадров, по привлечению молодых специалистов в отрасль. Результат, за 4 года в район прибыло 11 молодых специалистов Ежегодно проводятся районные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», что позволяет совершенствовать мастерство педагогов, выявлять новаторов в образовании.

В школах района ведется постоянная работа по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, внедрению федеральных государственных стандартов в образовании. Но сокращение количества детей в малых селах объективно создают ситуацию по реструктуризации образовательной сети с целью оптимизации расходов, обеспечению качественного процесса образования детей.

В муниципальной системе образования функционирует 3 средних (базовых), 1 основная школы, 2 дошкольных образовательных учреждения (за одним закреплено обособленное подразделение), 2 учреждения дополнительного образования. Два филиала начальной ступени образования в 2015 году были закрыты.

В 2 дошкольных учреждениях 184 ребенка. Доступность дошкольного образования в 2015 году составила 100 % (все заявления о приеме в детский сад удовлетворены). Очередность в ДООУ на конец года была 11 человек: это 6 детей, которые по возрасту не могут посещать детский сад (до 1,5 лет), и 5 детей, родители которых установили желаемую дату посещения детского сада с сентября 2016 г.

Для увеличения охвата детей дошкольным образованием и обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении в школу в районе работает 3 группы кратковременного пребывания для детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет). Данные группы посещают 37 детей.

В общеобразовательных учреждениях Суевского района в 2014-2015 учебном году обучалось 518 учащихся, в 2015-2016 гг. – 513 учащихся. Средняя наполняемость классов составляет 12,5 человека, на 1 педагога приходится 7,9 учащихся, на 1 работающего – 4,3.

Перевозки школьников осуществляются 5-ю школьными автобусами, все оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Охвачены школьными перевозками 8 населенных пунктов района, на подвозе 115 детей. Серьезной затратной статьей бюджета района является подвоз детей в учебные заведения. На эти цели в 2015 г. израсходовано 758 тыс. руб.

Качество знаний учащихся составляет 42%, успеваемость – 99%. Независимая, внешняя оценка качества подготовки выпускников определяется по результатам единого государственного экзамена. Так результаты по обязательным предметам за 2015 год показали, что качество знаний выпускников нашего района ниже краевого, а по предметам по выбору (математика профильная, обществознание, литература, физика) у наших выпускников результаты выше краевого балла.

Во всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном уровне участвовало 98 школьников из 8-11 классов, на региональном этапе - 5 учащихся.

В общеобразовательных организациях района работают 90% аттестованных педагогических работников. Из 62 учителей - аттестованы 56.

Нормативы по оплате труда педагогическим работникам выполняются и за 2015 год их заработная плата в среднем составила 17196,0 руб., воспитателей – 12921,0 руб.

За счет бюджетов различных уровней улучшаются условия обучения и воспитания в образовательных организациях Суетского района. В 2015 году проведен ремонт спортивного зала Александровской средней школы. Для этих целей выделено 300,0 тыс. рублей из муниципального бюджета. Боронской основной школе выделено 87,0 тыс. рублей из средств районного бюджета для переоборудования учебного кабинета в школьную столовую. В Нижне-Суетском детском саду «Голубок» выполнены работы по замене крыши, цена контракта составила 1576,9 тыс. рублей. С целью реализации государственной программы Алтайского края «Доступная среда в Алтайском крае» в МКОУ «Ниж-Суетская средняя общеобразовательная школа им. А. Карпенко» ведутся работы по созданию условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Для проведения ремонтных работ, закупки и установки специального оборудования из федерального бюджета выделено 1645,6 тыс. рублей, из средств муниципального бюджета - 493,6 тыс. рублей.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Крупными событиями в культурной жизни района, стали значимые мероприятия, проводимые в рамках юбилейных: празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Год Литературы, проведенные на высоком организационном уровне.

Но не менее яркими были и, ставшие уже традиционными, районные фестивали и конкурсы.

С 2013 года на сцене КДЦ уже традиционно мы проводим новогодние театрализованные представления для детей всего района.

Участвовали в краевых конкурсах и фестивалях:

На Грант Губернатора в сфере культуры по библиотечной деятельности с проектом «Литературный конкурс «Далекому мужеству верность храня» выиграла 30 тыс. рублей.

II краевой фестиваль песни, музыки и танца «Салют Победы», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. участники: Женский вокальный ансамбль «Песенная радуга» (диплом III степени), «ТриО!» (Диплом II степени), хореографический коллектив «Пати денс» (грамота за участие).

Краевой конкурс проектов среди Центров немецкой культуры. Проект «Этнокультурная экспедиция «По следам российских немцев Суетского района» 55.600 рублей.

Краевая выставка «Славные сыны Отечества». Картина «Кочубей и Пересвет» автор А.А. Химий с. Нижняя Суетка (Диплом за участие)

Краевой детский фестиваль немецкой культуры «Все мы дети твои, Россия» с. Михайловка Михайловского района хореографический коллектив «Пати денс»

Участие в краевой семейной академии «Дружная семья» с. Кулунда

Краевой фестиваль немецкой культуры «Праздник урожая» г. Барнаул.

Краевой конкурс чтецов «И помнит мир спасенный».

Краевая сетевая акция «Их труд – наследие Алтая»

Краевой конкурс вокалистов «Золотая нота». Никифорова Виталина (Диплом II степени).

В год литературы издано 3 книги, за что мы благодарим основного составителя Осипову З.Н.

- проведен районный литературный конкурс – фестиваль «Далекому мужеству верность храня» и «Поэзия опаленная войной».

На реализацию муниципальной программы в области культуры было выделено в 2015 г. 100 тыс.руб. На реставрацию памятника в с. Александровка израсходовано 499,5 тыс.руб. средств краевого бюджета.

В целом Управлением по культуре края отмечен более высокий уровень подготовки культурно-досуговых мероприятий. Из 59 районов края наш по основным показателям занимает 27 место.

В Суетском районе на постоянной основе **физической культурой и спортом** занимается 1240 человек (28%). Для занятия физической культурой и спортом

в районе функционирует 9 спортивных залов, 7 плоскостных сооружений, 2 хоккейные коробки.

В сентябре 2015 года на базе спортивной школы была открыта группа здоровья для людей пожилого возраста и подвижные игры для младшего школьного возраста. На базе МБУ ДО «Суетская ДЮСШ» занимаются на постоянной основе физической культурой и спортом 210 человек.

За 2015 год проведено 21 мероприятие среди сборных сел района, 23 соревнования среди школ района, 10 внутриклубных соревнований среди воспитанников спортивной школы. Воспитанники спортивной школы участвуют в спортивных состязаниях не только на районном уровне но и в зональных и краевых («КЭС БАСКЕТ», «Президентские состязания», «Фестиваль Алтайского края по волейболу «Здесь зажигаются звезды»).

Впервые в районе в месячник пожилого человека были проведены районный соревнования по 5 видам спорта кому за 60 и старше. Для учащихся до призывного возраста на базе 3-х образовательных учреждениях действуют военно-патриотические клубы (Барс, Поиск, Патриот). Ежегодно в районе проводится межрайонные турниры по волейболу посвящённые выводу войск из Афганистана в честь погибших земляков (В.Н. Мешалкина, А.В. Карпенко, А.Н. Белоус), соревнования по баскетболу в честь дня защитников Отечества.

Сборные команды Суетского района приняли участие в олимпиаде сельских спортсменов Алтайского края по легкой атлетике (братья Ремпель), спортивная семья (Вольских), и спортивное рыболовство показали неплохие результаты и вышли в финал Олимпиады.

Проведение спортивных мероприятий финансируется из средств муниципального бюджета (51 тыс.руб.) и посредством привлечения спонсорских средств.

Демографическая ситуация в районе характеризуется небольшим ростом показателя рождаемости и снижением смертности, 12,1% и 13,9%на 1000 человек соответственно. Краевой показатель 12,6% и 14,2%.

Здравоохранение представлено поликлиническим отделением в ЦРБ мощностью 150 посещений в смену, ВА на 75 посещений, стационар круглосуточного

пребывания на 13 коек, в котором работают: терапевтическое отделение на 10 коек, педиатрическое на 3 койки.

В учреждении функционирует отделение скорой медицинской помощи на 4 фельдшерских бригадо -смен.

За 2015 год план по амбулаторно-поликлинической помощи в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи выполнен на 88,6%. Число посещений в поликлиническом отделении учреждения составило 5419 на 1000 жителей, что на 17% меньше, чем в 2014 году, проведено 409 случаев госпитализации, план по выполнен на 107,0%.

Объёмы медицинской помощи в дневном стационаре за 2015 г. выполнены на 101,0% от годового плана, который составляет 2581 пациенто-дней.

Число вызовов, выполненных бригадами скорой медицинской помощи в 2015 г., составило 1268 (в 2014 г. –1160).

В районе работает 6 врачей, в том числе 1 участковый педиатр, 2 участковых терапевта, дерматовенеролог, главный врач и один заместитель главного врача по ОМР.

Укомплектованность района физическими лицами врачей в 2015 г. на 12,0% меньше по сравнению с 2014г. Укомплектованность средним медицинским персоналом больше на 6,0% по сравнению с 2014 г. Участковая служба укомплектована на 100%.

Из структурных подразделений Нижне Суетская СВА укомплектована врачами на 50,0%, ФАПы укомплектованы средним медицинским персоналом на 100,0%.

В федеральную целевую программу «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» включен Александровский фельдшерско-акушерский пункт КГБУЗ «ЦРБ Суетского района».

В 2015 г. не зарегистрировано младенческой смертности

Уровень смертности от болезней системы кровообращения в 2015 г. в сравнении с 2014 г. вырос на 16,0%, Уровень смертности от туберкулеза в 2015г. вы-

рос на 100% и составил 2 случая. Уровень смертности от новообразований в сравнении с 2014 г. снизился на 60,0% составил 8 случаев.

При проведении диспансеризации определённых групп взрослого населения в 2015 г. осмотрено 805 человека, выполнение плана составило 102,0 % (по краю 101,15%). По результатам диспансеризации в 2015 г. 1 группа здоровья установлена у 30,0% граждан (в 2014 г. – 23,0 %), 2 группа – 11,8 % (в 2014 г. – 6,2 %), 3 группа здоровья – 58,1% (в 2014 г. – 70,4 %).

По результатам проведенных профилактических осмотров несовершеннолетних в 2015 г. осмотрено 847 детей в возрасте до 17 лет, что составило 100,0% от годового плана. По Алтайскому краю осмотрено 100,5% детей.

Лекарственное обеспечение льготников района по бесплатным и льготным рецептам за счет средств краевого бюджета обеспечено 176 человек по 782 бесплатным рецептам на сумму 512 тыс. руб. Рецептов на отсроченном обеспечении нет.

Для жителей Алтайского края по прежнему сохранена возможность записи на прим в краевые медицинские учреждения через интернет.

В 2015 году основные усилия личного состава межмуниципального отдела МВД России «Благовещенский» и пункта полиции по Суетскому району были направлены на **обеспечение охраны общественного порядка**, личной и имущественной безопасности граждан, выявлению, предупреждению и раскрытию преступлений.

Совместная работа отдела с органами местного самоуправления и общественностью позволила, удержать криминальную ситуацию под контролем и не допустить осложнения оперативной обстановки.

На конец отчетного периода количество зарегистрированных преступлений увеличились на 29% с 55 до 71 факта.

В общем числе совершенных преступлений, основную массу традиционно занимают кражи различных форм собственности – 42,3%.

По состоянию на 31.12.2015 года на учете в ОУУП и ПДН МО МВД России «Благовещенский» состоит 10 несовершеннолетних. Совместно со специалистом

по опеке и попечительству отдела образования Суетского района отработывались по месту жительства семьи находящиеся в социально- опасном положении. В школах района проводились, беседы и лекции по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В отчетном периоде силами сотрудников полиции и другими заинтересованными ведомствами были проведены оперативно-профилактические операции и акции. В ходе проведения таковых совместно с заинтересованными ведомствами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проверялись несовершеннолетние и неблагополучные родители, состоящие на профилактическом учете в ПДН и проведение в отношении них полного комплекса профилактических мероприятий. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних, к административной ответственности привлечено 36 родителей.

В настоящее время на территории обслуживания действует одна «Народная дружина». 22 человека. Ведущая роль в организации всего профилактического направления принадлежит участковым, серьезную помощь которым и должны оказывать данные общественные объединения.

Уважаемые участники заседания! Деятельность администрации района как и прежде строится на принципах открытости, у нас системно еженедельно проводятся совещания с главами администраций сельсоветов, руководителями служб по отраслевым направлениям, в результате которых готовятся еженедельные планы по реализации поставленных вопросов и решению текущих проблем.

Специалистами и руководителями Администрации района подготовлены необходимые материалы к 8 сессиям районного Собрания депутатов.

В год 70-летия Великой Победы юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.» в районе в торжественной обстановке был награжден 81 участник ВОВ и тружеников тыла. 10 апреля в рамках районного мероприятия «Это нашей истории строки» состоялось торжественное вручение медалей 23 труженикам тыла и ветерану ВОВ Петру Ивановичу Бакланову. Тор-

жественное вручение провел председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания И.И. Лоор.

Деятельность администрации района в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Уставом муниципального образования, законом о муниципальной службе, посредством информирования населения через официальный интернет-сайт Администрации района, районную газету «Сельский труженик».

Уважаемые земляки, сегодня нет необходимости говорить о том, какие непростые времена переживает Россия. В 2015 г. нам предстоит провести выборы депутатского корпуса по объединенному Нижне Суетскому сельсовету, в АКЗС и Государственную Думу. Я уверена, что при Вашей поддержке мы проведем избирательную кампанию четко и без срывов, ведь полученный результат – это залог успешной работы по всем направлениям жизнедеятельности.

Уважаемые депутаты, гости приглашенные! Администрацией района динамично и целенаправленно проводится настойчивая организационная работа по обеспечению взаимодействия всех организаций и служб района, независимо от их принадлежности в интересах устойчивого развития.

В Администрации района сложен открытый для депутатского и общественного контроля режим работы. Мы и впредь надеемся на поддержку депутатского корпуса и каждого жителя Суетского района.

Все, что было сделано - это итог совместных усилий краевой власти, Администрации района, РСД, сельсоветов, предприятий, организаций, учреждений. Мы рассчитываем на их помощь и в дальнейшем, и, конечно на помощь наших жителей. Убеждена, что вместе мы сможем найти рычаги воздействия на нерешенные проблем и реализовать намеченные планы.

В 2016 году работа по реализации программ социально-экономического развития будет продолжена. Основное внимание будет уделено укреплению и развитию производства, привлечению на территорию инвестиций, улучшению ситуации на рынке труда, совершенствованию деятельности и материально-технической базы учреждений образования, здравоохранения, культуры.

Необходимо качественно улучшить работу муниципального предприятия в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сейчас перед нами стоят очень сложные задачи. От нас всех (представителей исполнительной и представительной власти, бизнеса, общественности, каждого отдельного человека) требуется огромная самоотдача, высокая ответственность и искреннее желание менять жизнь к лучшему. Только совместная реализация предусмотренных на текущий год первоочередных мероприятий позволит обеспечить стабильные условия для дальнейшего устойчивого развития района.

Искренне надеюсь на понимание и поддержку депутатского корпуса и всех жителей района в реализации принятых программных документов.

Благодарю вас за совместную конструктивную работу. Именно она является залогом наших дальнейших успехов, достижения еще больших результатов.

Глава Администрации Суецкого района
С. В. – Суетка 29.03.2016 г.

Н. Н. Долгова

ОТЧЕТ
об итогах социально-экономического развития Суетского района
в 2015 году

Уважаемые депутаты, гости, приглашенные!

Практически закончился первый квартал 2016 г. и сегодня я в соответствии с нашим уставом представляю отчет об итогах работы за 2015 г. Ушедший год был насыщенным многочисленными событиями в жизни страны, края, района, в личной жизни каждого из нас. Чем он был знаменателен для района, что удалось сделать и какую основу для будущей работы мы заложили в последнее время?

Основная деятельность администрации района как органа исполнительной власти была направлена на координацию действий во всех сферах жизнедеятельности района.

Особое внимание уделялось мероприятиям направленным на стабилизацию экономики, финансового положения бюджета, ситуации в жилищно-коммунальном комплексе, вопросам социальной направленности.

По целому ряду базовых показателей 2015 год стал успешным для нашего района. В связи с принятой политикой импортозамещения у нас есть серьезные заделы для дальнейшего развития сельского хозяйства и малой промышленной переработки. Эти отрасли закончили год с положительной динамикой.

На территории предприятиями всех форм собственности взят курс на модернизацию в области растениеводства в сельском хозяйстве, малой промышленной переработке, жилищно-коммунальном хозяйстве, образовании, культуры и спорта. Успешность развития социальной сферы во многом определяется состоянием нашей экономики.

Индекс промышленного производства по итогам года составил 142,5% , индекс физического объема инвестиций в основной капитал 103% , объем продукции сельского хозяйства в сопоставимом выражении 129,5% к уровню 2014 года.

Среднемесячные денежные доходы населения увеличились на 12,1%.

Мы отчетливо понимаем, что конкурентоспособной сегодня может быть только территория с развивающейся экономикой. А средства на совершенствование социальной сферы, инженерной инфраструктуры необходимо зарабатывать, повышая доходную часть бюджета, выстраивая партнерские отношения с бизнесом.

2014 год стал для нас переломным в **области малой промышленной переработки**. С вводом в действие на базе «КДВ Агро Алтай» современной линии по переработке семян подсолнечника в рафинированное подсолнечное масло и расфасовке его в пластиковую тару, в 2015 году отмечается существенный рост объемов производства: произведено 3700 т. подсолнечного масла и более 5000 т. жмыха и прочих твердых остатков от переработки семечки. Открыто новое предприятие ООО «КДВ Подсолнечник» на территории которого строится мощный элеваторный модуль «Пектус» по подработке, хранению зерна и маслосемян подсолнечника. В 2016 году планируется объект ввести в эксплуатацию уже полностью.

Главная отрасль района- аграрная. В 2015 г. наши сельскохозяйственные товаропроизводители поработали на славу и собрали хороший урожай. Урожайность зерновых культур в среднем по району составила 10,3 ц/га, подсолнечника 12,2 ц/га. Под урожай 2016 года выделены и засеяны 2718 га озимых ржи и пшеницы. Все обязательства взятые районом по развитию сельского хозяйства выполнены. Не допущен спад поголовья КРС, увеличена продуктивность по молоку на 7%, по мясу на 9%. Наметилась позитивная динамика в животноводстве. По состоянию на 1 января 2016 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 3995 голов, в том числе коров 1823 головы, поголовье свиней 3147 голов, овец и коз 1345 голов.

В хозяйствах района внедрено искусственное осеменение коров и телок, в результате получено 87 телят на 100 коров.

За отчётный период текущего года СА (колхозом) «Добровольский» приобретено доильное оборудование на общую сумму 1 млн. рублей, которое модернизировано в коровнике на 200 скотомест.

СПК «Нижне-Суетским» внедрена поточно-цеховая система содержания животных. Телята молочного периода содержатся в индивидуальных клетках, благодаря чему достигнута положительная динамика по привесам.

По основным индикаторам развития сельского хозяйства у нас в среднем 35 позиция в рейтинге районов края. Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве выросла на 54,6% и составила 16166 руб. Наивысшая в ООО КДВ Агро-Алтай 27617 руб.

Благодаря усилиям Администрации Алтайского края наши аграрии не остаются без государственной поддержки. Хозяйствами района получены государственные субсидии по различным направлениям деятельности на сумму 20,5 млн. руб., что позволило своевременно провести весь цикл сельскохозяйственных работ и приобрести сельскохозяйственной техники на сумму 55,9 млн.руб. С 2012 года в модернизацию сельского хозяйства предприятиями всех форм собственности района вложен огромный материальный ресурс 470 млн. руб.

В АПК региона продолжена реализация программ по поддержке малых форм хозяйствования. Однако в нашем районе пока не удается найти заинтересованности в развитии животноводства через малые формы хозяйствования. В 2014 году Администрацией края принята государственная программа «Кадры для экономики» на 2015-2020 годы. Она содержит два ключевых направления развитие системы подготовки кадров в соответствии с потребностями экономики и формирование у молодежи и школьников правильного отношения к профессиональному выбору.

Ситуация с кадрами в районе сложная. Особенно в сельском хозяйстве. Село остается без квалифицированных специалистов. Хозяйства не занимаются плановой кадровой работой, не готовят и не ведут сопровождение молодых специалистов, далеко не все занимаются социальной мотивацией на работу в своем хозяйстве (подготовка в ВУЗах и СУЗах, стипендии от хозяйства, обеспечение жильем, социальные льготы). Сложно направить на переподготовку руководителей и специалистов. На уровне Алтайского края разработаны меры по поддержке данного направления. В настоящее время Главное управление сельского хозяйства

Алтайского края проводит дистанционное обучение и переподготовку специалистов АПК.

Хозяйствам, занимающимся подготовкой кадров, проводится субсидирование затрат, материальное стимулирование молодых специалистов АПК из средств краевого и федерального бюджета.

В 2015 году на территории района было организовано трудовое соревнование среди работников агропромышленного комплекса. Его итоги подведены в ноябре 2015 года на профессиональном празднике, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на котором около 40 работников, занятых в сельскохозяйственном производстве района отмечены Почетными Грамотами, Благодарственными Письмами, денежными премиями Администрации района.

С 2014 года Минсельхоз России реализует ряд новых направлений. Для участия в них в Алтайском крае приняты программы развития мелиорации, молочной промышленности, промышленного свиноводства, развития семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств и поддержки начинающих фермеров. Считаю нашим сельскохозяйственным товаропроизводителям крайне необходимо предусмотреть комплекс мероприятий, направленный на модернизацию животноводства, участвовать в реализации краевых, ведомственных инвестиционных программах. Очевидно, что без государственной поддержки в отрасли не просматриваются перспективы поступательного движения вперед.

В преддверии весеннеполевых работ, с целью финансовой поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей руководством страны и региона принято решение о выделении опережающей несвязанной погектарной поддержки, а также субсидий на реализованное молоко за январь и февраль 2016 года, получено финансовых средств на общую сумму 8993 тыс. руб. Сегодня наши сельскохозяйственные товаропроизводители не имеют задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, ежедневным трудом добиваются значительных результатов, несут на себе социальную нагрузку, являются надежными партнерами и помощниками органов местного самоуправления сельских поселений.

Сфера малого бизнеса района представлена всего 5 малыми предприятиями, 62 индивидуальными предпринимателями, 9 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. В сфере малого бизнеса трудится 359 человек, что на 6% выше уровня 2014 года. Удельный вес занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике составил 26,5%.

Малый бизнес представлен в отраслях сельского хозяйства, розничной торговли, строительстве, обрабатывающих производствах.

На объектах розничной торговли еженедельно проводится мониторинг уровня розничных цен на фиксированный набор продовольственных товаров.

В администрации как и прежде работает информационно-консультационный центр (ИКЦ) куда обращаются предприниматели, граждане по открытию личного бизнеса, оказанию помощи в составлении бизнес-планов, по бухгалтерскому учету и налогам, правовым вопросам, управлению персоналом, по видам и формам государственной поддержки, транспорту и связи и другим проблемным вопросам по предпринимательству.

При ИКЦ были рассмотрены совместно с общественным Советом предпринимателей вопросы: соблюдение трудового законодательства по отношению к наемным работникам, своевременные отчисления во внебюджетные фонды, благоустройство территорий торговых точек, повышение уровня заработной платы и т.п.

По краевой программе «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда» была оказана поддержка двум безработным гражданам в виде субсидии для самозанятости населения на развитие собственного дела. Общая государственная поддержка в виде субсидии составила 117 тыс. руб.

Мы готовы, осознавая значимость данного сегмента экономики, расширить объемы поддержки, но предприниматели проявляют незначительную активность, чаще предпочитая работать в тени, и при обращении за поддержкой порой недооценивают фактор, определяющий оказание помощи только тому, кто имеет реальный бизнес-план развития своей деятельности.

В 2016 году Совместно с Советом предпринимателей будут рассмотрены предложения по приоритетным видам деятельности и продолжена адресная поддержка предпринимательства района.

В районе работает 49 магазинов общей площадью 2121 м², объекты общественного питания - 2 кафе на 80 посадочных мест. Общая торговая площадь полностью обеспечивает потребности населения по продовольственной группе товаров исходя из нормативов по соотношению к численности населения. Из 14 населенных пунктов торговые площади функционируют в 10 населенных пунктах. (отсутствуют магазины в малонаселенных селах в п. Николаевка, п. Добровольский, п.Береговой, п. Циберманово).

В с. Верх-Суетка в 2014 году был открыт первый магазин самообслуживания «Мария-Ра», в связи с чем увеличился оборот розничной торговли, индекс физического объема а 2015 году составил 125,4% . Оборот общественного питания возрос в сопоставимом выражении на 9,3%.

Платных услуг населению оказано на 25,7 млн. руб.– темп роста 106,6% к уровню 2014 года.

В сложной экономической ситуации особенно актуальным направлением работы, требующим концентрации и внимания всех уровней власти, является **сохранение стабильности на рынке труда.**

Среднегодовая численность населения на 01.01.2016 г. составила 4507 человек, за год сократилась на 1,9%.

При общем осложнении ситуации на рынке труда: численность зарегистрированных безработных за 2015 год возросла на 18 человек (на 1 вакансию приходится 3 человека ищущих работу).В течении года на территории введено 59 новых рабочих мест.

Среднемесячная заработная плата возросла на 13% и составила по территории 15844руб.

Социально-трудовые отношения между работниками и работодателями в лице их представителей в 285 организациях района построены на основе коллективно-договорного регулирования.

Для решения социально – значимых проблем в районе работают: трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений; рабочая группа по вопросам выплаты заработной платы; по охране труда и безопасности производства.

Строго отслеживается соблюдение МРОТ, совместно с Межрайонной ИФНС России № 8 по Алтайскому краю проводятся заседания рабочей группы по легализации заработной платы наемных работников.

В целях снижения уровня регистрируемой безработицы, повышения эффективности занятости населения, обеспечения защиты граждан от безработицы, развития трудовых ресурсов и повышения их мобильности в районе была разработана и успешно реализовалась муниципальная целевая Программа «Содействие занятости населения Суетского района» на 2015 год. В соответствии с Программой 22 несовершеннолетних гражданина и 56 безработных граждан было трудоустроено на общественные работы.

В соответствии с принятым Соглашением между работодателями Суетского района, представителями работников организаций Суетского района и Администрацией Суетского района Алтайского края стороны приняли на себя обязательства развивать взаимоотношения на основе принципов социального партнерства, коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, приоритетной задачей которой является обеспечение мотивации работников к эффективному труду, повышение оплаты труда, росту производительности труда, формированию социально ответственного поведения работодателей, развитие и поддержка малого предпринимательства на рынке труда и, как результат, повышение качества жизни населения.

К территориальному соглашению присоединились все предприятия, организации и муниципальные учреждения, находящиеся на территории Суетского района.

В районе аттестовано 78% рабочих мест по условиям труда. Руководителями предприятий и организаций ведется недостаточная работа по ассигнованию

средств выделяемых на охрану труда. В среднем выделено около 3000 руб., в среднем по краю 5000 руб. на одного работника.

Жилищно-коммунальная тема остается одной из самых острых в деятельности органов местного самоуправления, как затрагивающая самые важные составляющие жизнеобеспечения населения и сфер деятельности района. Работа администрации строилась на взвешенном принятии оперативных решений с целью недопущения срывов на объектах социальной сферы и ЖКХ.

В отрасли накоплено немало системных нерешенных проблем. Как правило затратных и непосильных для бюджета и частичное решение проводится через участие в госпрограммах.

Отопительный сезон, на всех котельных проходит в штатном режиме, хотя в этом сезоне достаточно напряженно мы формируем нормативный запас топлива. Впервые в 2015 году районом были получены паспорта готовности к отопительному периоду на все котельные района. Осенью все объекты ЖКХ были приведены в полную рабочую готовность.

Общими усилиями Администрации района, тепловиками в течение минувшего года не допущено аварийных ситуаций.

Осенью 2015года, в связи с процедурой банкротства МУП «Теплосети», было создано новое предприятие МУП «Тепловик». Предприятию передано в хозяйственное ведение все котельные, сети по тепло, водоснабжению, необходимое специальное оборудование и средства. Проведена значительная работа по утверждению экономически обоснованных тарифов.

Уровень собираемости платежей населения зафиксирован в размере 94%.

На модернизацию объектов ЖКХ направлено 108 тыс. руб. средств районного бюджета.

Строительством, ремонтом и содержанием автомобильных дорог и сооружений в районе занимается «филиал Суетский» ГУП ДХ АК Северо-Западное ДСУ. На предприятии занято 23 работника (снижение к уровню 2013 г. на 36%).

Положительно рассмотрено наше обращение о увеличении зоны обслуживания автомобильных дорог Суетским филиалом, в связи с чем на 2016 год предусмотрено дополнительно выделить 3,5 млн. руб.

На содержание дорог местного значения направлено 1113 тыс.руб. акцизов и средств консолидированного муниципального бюджета.

В 2015 г. привлечены значительные средства КГУП «Алтайавтодор» на ремонт дороги регионального значения на общую сумму 41 млн. руб., (138% к уровню 2014г.). В динамике с 2011 г. в среднем в 4 раза в 2015 году увеличено финансирование на ремонт дороги регионального значения и подъезды к населенным пунктам.

В 2015 году проведены ремонтные работы:

региональной дороги Юдиха-Тюменцево-Баево-Александровка-Верх-Суетка-Знаменка-Славгород, от с. Нижняя Суетка в сторону п. В-Ильич, защебено 9,336 км.

ремонт верхних слоев дорожной одежды на автомобильной дороге Александровка-Михайловка за счет средств краевого бюджета в сумме 1,5 млн. руб.;

ремонт верхних слоев дорожной одежды автомобильной дороги по направлению к пос. им. Владимира-Ильича за счет средств краевого бюджета в сумме 1 млн. руб.;

В с. Нижняя Суетка отремонтирована дорога с устройством щебеночного покрытия по ул. Украинская, финансирование работ осуществлялось за счет средств краевого бюджета в сумме 440 тыс. руб., и бюджета сельского поселения 23,2 тыс.руб.;

В 2015 году мы участвовали в реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» по трем направлениям:

- на строительство автомобильной дороги «Подъезд к поселку Украинский» выделено и освоено 24 млн. руб. средств краевого и федерального бюджета;

- по направлению реализации местных инициатив реализовано два проекта - построены детские игровые площадки с спортивными элементами в с. Александровка и элементами обеспечения безопасности дорожного движения в с. Нижняя

Суетка. Привлечено 1912 тыс.руб. из средств федерального бюджета 1694 тыс. руб. из средств краевого бюджета; бюджет сельсоветов составил 120 тыс. руб.; внебюджетные средства 2663 тыс. руб.

- на строительство жилья для молодой семьи проживающей в сельской местности было выделено 918 тыс. руб. средств краевого и федерального бюджетов.

За отчетный период введен в эксплуатацию один жилой дом. Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя составила 32 кв.м.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2015 г. составил 112,5 млн. руб., 103% к соответствующему периоду 2014 года. Основные объемы инвестиций вложены в модернизацию сельского хозяйства, дороги.

За отчетный период крупными и средними организациями района получена прибыль в объеме 7,5 млн. руб. Кредиторская задолженность составила 48,7 млн. руб., сокращена на 25 % к уровню 2014 года. Дебиторская задолженность составила 10,6 млн. руб., сокращена на 59%.

Пополнение доходной части консолидированного бюджета, его исполнение и оптимизация расходов являлось основным вектором приложения усилий работы администрации района и в 2015 году. С 2012 года бюджет исполняется достаточно сложно и напряженно. Причина в значительном сокращении региональной дотации на сбалансированность бюджетов. Однако, это не повод для того, чтобы расслабиться, необходимо изыскивать дополнительные источники дохода, в том числе работать по направлению сокращения неформальной занятости, продолжить работу по оформлению права собственности на невостребованные земельные доли.

Консолидированный бюджет Суетского района по доходам исполнен в сумме 87,8 млн. руб., 95% к уровню 2014 г. Собственные доходы к уровню 2014 года возросли на 10,4 %, а плановые назначения 2015года исполнены на 103,1% и со-

ставили 30 млн. руб. Доля собственных доходов бюджета в общем объеме доходов бюджета составляет 33,3% (в 2014г. -30%).

Главной задачей в области налоговой политики является продолжение работы по дальнейшему развитию налоговой базы муниципального образования, недопущение возникновения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Совместно с налоговой инспекцией и регистрирующими органами, проводится работа по актуализации налогооблагаемых баз по имущественным налогам.

В целях пополнения доходной части бюджета, а также вовлечения в оборот не востребованных земельных долей на территории проведена определенная работа с не востребованными земельными долями.

Администрацией Боронского сельсовета сформированы и поставлены на кадастровый учет 4 земельных участка, общей площадью 934,05га в счет 50 не востребованных земельных долей граждан право собственности на которые признано за сельским поселениям, участки поставлены на кадастровый учет. Право собственности на земельные участки зарегистрировано 22 декабря 2015года.

Информация о возможности приобретения земельных участков в аренду сельскохозяйственными организациями или крестьянскими (фермерскими) хозяйствами без проведения торгов опубликована в газете «Алтайская правда» 31.12.2015г.

Администрацией Верх-Суетского сельсовета сформирован и поставлен на кадастровый учет 1 земельный участок, общей площадью 131,6 в счет 8 не востребованных земельных долей граждан, бывшего СПК «Осиновский» право собственности на которые признано за сельским поселением, участок поставлены на кадастровый учет. После публикации информация о возможности приобретения земельного участка в аренду сельскохозяйственными организациями или крестьянскими (фермерскими) хозяйствами без проведения торгов в газете «Алтайская правда», поступило 1 заявление земельный участок передан в аренду.

Всего за период с 01.07.2011 по 01.01.2016 года по решению суда признано право собственности за сельскими поселениями на не востребоваанные земельные доли граждан:

МО Верх-Суетский сельсовет в количестве -114, по состоянию на 01.01.2016 выделено земельных долей в участок 80, общей площадью 1499,6га. Сдано в аренду 1499,6га. Начата работа по выделению 34 земельных долей в земельный участок. Для выделения необходимо соблюсти процедуру выделения, т.е. инициировать общее собрание по определению местоположения земельного участка, затем заказать проект межевания.

МО Нижнесуетский сельсовет в количестве -189, по состоянию на 01.01.2016 выделено земельных долей в участок 189, общей площадью 3628,76га. Сдано в аренду 1836га.

МО Боронский сельсовет в количестве -50, по состоянию на 01.01.2016 выделено земельных долей в участок 50, общей площадью 934,05 га.

Задолженность по налогам и сборам в региональный и местный бюджеты сокращена на 24% и составила на 01.01.2016 года 3,5 млн. руб.

В 2014 г. фактически финансовой помощи муниципалитету из средств краевого и федерального бюджета в виде дотации на обеспечение сбалансированности бюджетов и выравнивания бюджетной обеспеченности поступило на 2788 тыс.руб. ниже уровня 2014 г.

На 01.01.2016 г. просроченная кредиторская задолженность бюджета составила 7,8 млн. руб.(114 % к 01.01.2015 г.)

Консолидированный бюджет района по расходам исполнен в сумме 88,4 млн. руб., что на 1,1 % ниже уровня 2014 г. Бюджет муниципального района по-прежнему остается социально направленным- 56% израсходовано на образование. В экономической структуре расходов бюджета Суетского района приоритетное место продолжают занимать расходы на оплату труда с начислениями, расчеты за потребленные энергоресурсы.

С 2012 года по-прежнему остается открытой проблема сбалансированности, острого дефицита муниципального бюджета.

Уважаемые депутаты, сегодня мы имеем новую политическую и экономическую реальность и совместными усилиями должны выстроить работу экономики территории на устойчивую среднесрочную и долгосрочную перспективу, при этом должны быть мобилизованы все имеющиеся ресурсы на всех уровнях.

В связи с вышеизложенным нам на муниципальном уровне необходимо сконцентрироваться на том объеме финансовых, материальных и организационных ресурсов, на которые мы сегодня вправе рассчитывать для решения поставленных перед нами задач. К сожалению, проблемы политические, экономического плана, с которыми столкнулась Россия, естественно отражаются и на муниципальной экономике, бюджете, уровне жизни каждого человека.

Я еще раз хотела-бы подчеркнуть, нам буквально всем необходимо осознать, что сельское муниципальное образование- это ежедневный большой, совместный труд, а не выжидание определенных бюджетных средств. Государственную поддержку получают те, кто эффективно работает, развивает экономику, использует все источники для повышения доходной части муниципального бюджета.

Губернатором Алтайского края поддержана местная инициатива Верх-Суетского сельсовета по реализации проекта «Устройство тротуарной дорожки с монтажом освещения по ул. Ленина в с. Верх-Суетка». Привлечено 656 тыс.руб. средств краевого бюджета , 638,3 тыс. руб.израсходовано средств сельского поселения, привлечено 62 тыс.руб.внебюджетных средств.

Большое внимание Администрация района в отчетном периоде уделяла решению насущных вопросов, касающихся **социальной сферы**, развитию физической культуры и пропаганде здорового образа жизни населения.

В рамках исполнения своих полномочий в области социальной политики администрация района в 2015г были утверждены необходимые нормативно – правовые акты. Так, **в системе образования** приняты управленческие решения, в том числе по распределению субвенции на образование; определению муниципально-

го заказа каждому учебному заведению, выработаны меры по организации летнего отдыха и занятости детей, подготовки школ к новому учебному году.

В системе образования района идут постоянные изменения, которые связаны с принятием на государственном уровне законодательных и нормативных актов в этой области. В прошедшем году в районе продолжалась реализация комплексных мер по модернизации образования. Несмотря на финансовые трудности, район выполнил 84% взятых обязательств.

По традиции для оздоровления детей на базе общеобразовательных школ в прошлом году действовало четыре лагеря с дневным пребыванием в которых оздоровлено 318 детей. Всего оздоровлено с учетом загородных лагерей, санаториев, краевых профильных смен 362 ребенка. Из краевого на эти цели было получено 608тыс.руб. в 2014г., а в 2015г. 89 тыс.руб. (15% к 2014г) только на оплату путевок в загородные лагеря. Расходы муниципального бюджета составили 314тыс.руб. в 2014г., а в 2015г. 339 тыс.руб. (108% к 2014г).

Администрацией района принимаются меры по повышению кадрового потенциала учительских кадров, по привлечению молодых специалистов в отрасль. Результат, за 4 года в район прибыло 11 молодых специалистов Ежегодно проводятся районные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», что позволяет совершенствовать мастерство педагогов, выявлять новаторов в образовании.

В школах района ведется постоянная работа по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, внедрению федеральных государственных стандартов в образовании. Но сокращение количества детей в малых селах объективно создают ситуацию по реструктуризации образовательной сети с целью оптимизации расходов, обеспечению качественного процесса образования детей.

В муниципальной системе образования функционирует 3 средних (базовых), 1 основная школы, 2 дошкольных образовательных учреждения (за одним закреплено обособленное подразделение), 2 учреждения дополнительного образования. Два филиала начальной ступени образования в 2015 году были закрыты.

В 2 дошкольных учреждениях 184 ребенка. Доступность дошкольного образования в 2015 году составила 100 % (все заявления о приеме в детский сад удовлетворены). Очередность в ДООУ на конец года была 11 человек: это 6 детей, которые по возрасту не могут посещать детский сад (до 1,5 лет), и 5 детей, родители которых установили желаемую дату посещения детского сада с сентября 2016 г.

Для увеличения охвата детей дошкольным образованием и обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении в школу в районе работает 3 группы кратковременного пребывания для детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет). Данные группы посещают 37 детей.

В общеобразовательных учреждениях Суетского района в 2014-2015 учебном году обучалось 518 учащихся, в 2015-2016 гг. – 513 учащихся. Средняя наполняемость классов составляет 12,5 человека, на 1 педагога приходится 7,9 учащихся, на 1 работающего – 4,3.

Перевозки школьников осуществляются 5-ю школьными автобусами, все оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Охвачены школьными перевозками 8 населенных пунктов района, на подвозе 115 детей. Серьезной затратной статьей бюджета района является подвоз детей в учебные заведения. На эти цели в 2015 г. израсходовано 758 тыс. руб.

Качество знаний учащихся составляет 42%, успеваемость – 99%. Независимая, внешняя оценка качества подготовки выпускников определяется по результатам единого государственного экзамена. Так результаты по обязательным предметам за 2015 год показали, что качество знаний выпускников нашего района ниже краевого, а по предметам по выбору (математика профильная, обществознание, литература, физика) у наших выпускников результаты выше краевого балла.

Во всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном уровне участвовало 98 школьников из 8-11 классов, на региональном этапе - 5 учащихся.

В общеобразовательных организациях района работают 90% аттестованных педагогических работников. Из 62 учителей - аттестованы 56.

Нормативы по оплате труда педагогическим работникам выполняются и за 2015 год их заработная плата в среднем составила 17196,0 руб., воспитателей – 12921,0 руб.

За счет бюджетов различных уровней улучшаются условия обучения и воспитания в образовательных организациях Суетского района. В 2015 году проведен ремонт спортивного зала Александровской средней школы. Для этих целей выделено 300,0 тыс. рублей из муниципального бюджета. Боронской основной школе выделено 87,0 тыс. рублей из средств районного бюджета для переоборудования учебного кабинета в школьную столовую. В Нижне-Суетском детском саду «Голубок» выполнены работы по замене крыши, цена контракта составила 1576,9 тыс. рублей. С целью реализации государственной программы Алтайского края «Доступная среда в Алтайском крае» в МКОУ «Ниж-Суетская средняя общеобразовательная школа им. А. Карпенко» ведутся работы по созданию условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Для проведения ремонтных работ, закупки и установки специального оборудования из федерального бюджета выделено 1645,6 тыс. рублей, из средств муниципального бюджета - 493,6 тыс. рублей.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Крупными событиями в культурной жизни района, стали значимые мероприятия, проводимые в рамках юбилейных: празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Год Литературы, проведенные на высоком организационном уровне.

Но не менее яркими были и, ставшие уже традиционными, районные фестивали и конкурсы.

С 2013 года на сцене КДЦ уже традиционно мы проводим новогодние театрализованные представления для детей всего района.

Участвовали в краевых конкурсах и фестивалях:

На Грант Губернатора в сфере культуры по библиотечной деятельности с проектом «Литературный конкурс «Далекому мужеству верность храня» выиграли 30 тыс. рублей.

II краевой фестиваль песни, музыки и танца «Салют Победы», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. участники: Женский вокальный ансамбль «Песенная радуга» (диплом III степени), «ТриО!» (Диплом II степени), хореографический коллектив «Пати денс» (грамота за участие).

Краевой конкурс проектов среди Центров немецкой культуры. Проект «Этнокультурная экспедиция «По следам российских немцев Суетского района» 55.600 рублей.

Краевая выставка «Славные сыны Отечества». Картина «Кочубей и Пересвет» автор А.А. Химий с. Нижняя Суетка (Диплом за участие)

Краевой детский фестиваль немецкой культуры «Все мы дети твои, Россия» с. Михайловка Михайловского района хореографический коллектив «Пати денс»

Участие в краевой семейной академии «Дружная семья» с. Кулунда

Краевой фестиваль немецкой культуры «Праздник урожая» г. Барнаул.

Краевой конкурс чтецов «И помнит мир спасенный».

Краевая сетевая акция «Их труд – наследие Алтая»

Краевой конкурс вокалистов «Золотая нота». Никифорова Виталина (Диплом II степени).

В год литературы издано 3 книги, за что мы благодарим основного составителя Осипову З.Н.

- проведен районный литературный конкурс – фестиваль «Далекому мужеству верность храня» и «Поэзия опаленная войной».

На реализацию муниципальной программы в области культуры было выделено в 2015 г. 100 тыс.руб. На реставрацию памятника в с. Александровка израсходовано 499,5 тыс.руб. средств краевого бюджета.

В целом Управлением по культуре края отмечен более высокий уровень подготовки культурно-досуговых мероприятий. Из 59 районов края наш по основным показателям занимает 27 место.

В Суетском районе на постоянной основе **физической культурой и спортом** занимается 1240 человек (28%). Для занятия физической культурой и спортом

в районе функционирует 9 спортивных залов, 7 плоскостных сооружений, 2 хоккейные коробки.

В сентябре 2015 года на базе спортивной школы была открыта группа здоровья для людей пожилого возраста и подвижные игры для младшего школьного возраста. На базе МБУ ДО «Суетская ДЮСШ» занимаются на постоянной основе физической культурой и спортом 210 человек.

За 2015 год проведено 21 мероприятие среди сборных сел района, 23 соревнования среди школ района, 10 внутриклубных соревнований среди воспитанников спортивной школы. Воспитанники спортивной школы участвуют в спортивных состязаниях не только на районном уровне но и в зональных и краевых («КЭС БАСКЕТ», «Президентские состязания», «Фестиваль Алтайского края по волейболу «Здесь зажигаются звезды»).

Впервые в районе в месячник пожилого человека были проведены районный соревнования по 5 видам спорта кому за 60 и старше. Для учащихся до призывного возраста на базе 3-х образовательных учреждениях действуют военно-патриотические клубы (Барс, Поиск, Патриот). Ежегодно в районе проводится межрайонные турниры по волейболу посвящённые выводу войск из Афганистана в честь погибших земляков (В.Н. Мешалкина, А.В. Карпенко, А.Н. Белоус), соревнования по баскетболу в честь дня защитников Отечества.

Сборные команды Суетского района приняли участие в олимпиаде сельских спортсменов Алтайского края по легкой атлетике (братья Ремпель), спортивная семья (Вольских), и спортивное рыболовство показали неплохие результаты и вышли в финал Олимпиады.

Проведение спортивных мероприятий финансируется из средств муниципального бюджета (51 тыс.руб.) и посредством привлечения спонсорских средств.

Демографическая ситуация в районе характеризуется небольшим ростом показателя рождаемости и снижением смертности, 12,1% и 13,9%на 1000 человек соответственно. Краевой показатель 12,6% и 14,2%.

Здравоохранение представлено поликлиническим отделением в ЦРБ мощностью 150 посещений в смену, ВА на 75 посещений, стационар круглосуточного

пребывания на 13 коек, в котором работают: терапевтическое отделение на 10 коек, педиатрическое на 3 койки.

В учреждении функционирует отделение скорой медицинской помощи на 4 фельдшерских бригадо -смен.

За 2015 год план по амбулаторно-поликлинической помощи в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи выполнен на 88,6%. Число посещений в поликлиническом отделении учреждения составило 5419 на 1000 жителей, что на 17% меньше, чем в 2014 году, проведено 409 случаев госпитализации, план по выполнен на 107,0%.

Объёмы медицинской помощи в дневном стационаре за 2015 г. выполнены на 101,0% от годового плана, который составляет 2581 пациенто-дней.

Число вызовов, выполненных бригадами скорой медицинской помощи в 2015 г., составило 1268 (в 2014 г. –1160).

В районе работает 6 врачей, в том числе 1 участковый педиатр, 2 участковых терапевта, дерматовенеролог, главный врач и один заместитель главного врача по ОМР.

Укомплектованность района физическими лицами врачей в 2015 г. на 12,0% меньше по сравнению с 2014г. Укомплектованность средним медицинским персоналом больше на 6,0% по сравнению с 2014 г. Участковая служба укомплектована на 100%.

Из структурных подразделений Нижне Суетская СВА укомплектована врачами на 50,0%, ФАПы укомплектованы средним медицинским персоналом на 100,0%.

В федеральную целевую программу «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» включен Александровский фельдшерско-акушерский пункт КГБУЗ «ЦРБ Суетского района».

В 2015 г. не зарегистрировано младенческой смертности

Уровень смертности от болезней системы кровообращения в 2015 г. в сравнении с 2014 г. вырос на 16,0%, Уровень смертности от туберкулеза в 2015г. вы-

рос на 100% и составил 2 случая. Уровень смертности от новообразований в сравнении с 2014 г. снизился на 60,0% составил 8 случаев.

При проведении диспансеризации определённых групп взрослого населения в 2015 г. осмотрено 805 человека, выполнение плана составило 102,0 % (по краю 101,15%). По результатам диспансеризации в 2015 г. 1 группа здоровья установлена у 30,0% граждан (в 2014 г. – 23,0 %), 2 группа – 11,8 % (в 2014 г. – 6,2 %), 3 группа здоровья – 58,1% (в 2014 г. – 70,4 %).

По результатам проведенных профилактических осмотров несовершеннолетних в 2015 г. осмотрено 847 детей в возрасте до 17 лет, что составило 100,0% от годового плана. По Алтайскому краю осмотрено 100,5% детей.

Лекарственное обеспечение льготников района по бесплатным и льготным рецептам за счет средств краевого бюджета обеспечено 176 человек по 782 бесплатным рецептам на сумму 512 тыс. руб. Рецептов на отсроченном обеспечении нет.

Для жителей Алтайского края по прежнему сохранена возможность записи на прим в краевые медицинские учреждения через интернет.

В 2015 году основные усилия личного состава межмуниципального отдела МВД России «Благовещенский» и пункта полиции по Суетскому району были направлены на **обеспечение охраны общественного порядка**, личной и имущественной безопасности граждан, выявлению, предупреждению и раскрытию преступлений.

Совместная работа отдела с органами местного самоуправления и общественностью позволила, удержать криминальную ситуацию под контролем и не допустить осложнения оперативной обстановки.

На конец отчетного периода количество зарегистрированных преступлений увеличились на 29% с 55 до 71 факта.

В общем числе совершенных преступлений, основную массу традиционно занимают кражи различных форм собственности – 42,3%.

По состоянию на 31.12.2015 года на учете в ОУУП и ПДН МО МВД России «Благовещенский» состоит 10 несовершеннолетних. Совместно со специалистом

по опеке и попечительству отдела образования Суетского района отработывались по месту жительства семьи находящиеся в социально- опасном положении. В школах района проводились, беседы и лекции по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В отчетном периоде силами сотрудников полиции и другими заинтересованными ведомствами были проведены оперативно-профилактические операции и акции. В ходе проведения таковых совместно с заинтересованными ведомствами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проверялись несовершеннолетние и неблагополучные родители, состоящие на профилактическом учете в ПДН и проведение в отношении них полного комплекса профилактических мероприятий. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних, к административной ответственности привлечено 36 родителей.

В настоящее время на территории обслуживания действует одна «Народная дружина». 22 человека. Ведущая роль в организации всего профилактического направления принадлежит участковым, серьезную помощь которым и должны оказывать данные общественные объединения.

Уважаемые участники заседания! Деятельность администрации района как и прежде строится на принципах открытости, у нас системно еженедельно проводятся совещания с главами администраций сельсоветов, руководителями служб по отраслевым направлениям, в результате которых готовятся еженедельные планы по реализации поставленных вопросов и решению текущих проблем.

Специалистами и руководителями Администрации района подготовлены необходимые материалы к 8 сессиям районного Собрания депутатов.

В год 70-летия Великой Победы юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.» в районе в торжественной обстановке был награжден 81 участник ВОВ и тружеников тыла. 10 апреля в рамках районного мероприятия «Это нашей истории строки» состоялось торжественное вручение медалей 23 труженикам тыла и ветерану ВОВ Петру Ивановичу Бакланову. Тор-

жественное вручение провел председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания И.И. Лоор.

Деятельность администрации района в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Уставом муниципального образования, законом о муниципальной службе, посредством информирования населения через официальный интернет-сайт Администрации района, районную газету «Сельский труженик».

Уважаемые земляки, сегодня нет необходимости говорить о том, какие непростые времена переживает Россия. В 2015 г. нам предстоит провести выборы депутатского корпуса по объединенному Нижне Суетскому сельсовету, в АКЗС и Государственную Думу. Я уверена, что при Вашей поддержке мы проведем избирательную кампанию четко и без срывов, ведь полученный результат – это залог успешной работы по всем направлениям жизнедеятельности.

Уважаемые депутаты, гости приглашенные! Администрацией района динамично и целенаправленно проводится настойчивая организационная работа по обеспечению взаимодействия всех организаций и служб района, независимо от их принадлежности в интересах устойчивого развития.

В Администрации района сложен открытый для депутатского и общественного контроля режим работы. Мы и впредь надеемся на поддержку депутатского корпуса и каждого жителя Суетского района.

Все, что было сделано - это итог совместных усилий краевой власти, Администрации района, РСД, сельсоветов, предприятий, организаций, учреждений. Мы рассчитываем на их помощь и в дальнейшем, и, конечно на помощь наших жителей. Убеждена, что вместе мы сможем найти рычаги воздействия на нерешенные проблем и реализовать намеченные планы.

В 2016 году работа по реализации программ социально-экономического развития будет продолжена. Основное внимание будет уделено укреплению и развитию производства, привлечению на территорию инвестиций, улучшению ситуации на рынке труда, совершенствованию деятельности и материально-технической базы учреждений образования, здравоохранения, культуры.

Необходимо качественно улучшить работу муниципального предприятия в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сейчас перед нами стоят очень сложные задачи. От нас всех (представителей исполнительной и представительной власти, бизнеса, общественности, каждого отдельного человека) требуется огромная самоотдача, высокая ответственность и искреннее желание менять жизнь к лучшему. Только совместная реализация предусмотренных на текущий год первоочередных мероприятий позволит обеспечить стабильные условия для дальнейшего устойчивого развития района.

Искренне надеюсь на понимание и поддержку депутатского корпуса и всех жителей района в реализации принятых программных документов.

Благодарю вас за совместную конструктивную работу. Именно она является залогом наших дальнейших успехов, достижения еще больших результатов.

Глава Администрации Суэцкого района
С. В. – Суэтка 29.03.2016 г.

Н. Н. Долгова

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СУЕТСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

29 марта 2016 г.

№ 237

с.Верх-Суетка

Об итогах социально-экономического
развития Суетского района в 2015 году

Заслушав и обсудив доклад главы Администрации района Долговой Натальи Николаевны об итогах социально-экономического развития Суетского района в 2015 году, в соответствии со статьями 35, 36 Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", с Уставом муниципального образования Суетский район Алтайского края, Суетское районное Собрание депутатов

РЕШИЛО:

1. Принять доклад главы Администрации района Долговой Натальи Николаевны о результатах деятельности Администрации Суетского района по социально-экономическому развитию в 2015 году к сведению.

2. Отметить в деятельности Администрации района положительные результаты в решении вопросов:

- привлечения финансовой поддержки средствами краевого бюджета через выделенные гранты на реализацию местных инициатив;
- по признанию права собственности на невостребованные земельные доли;
- по реализации муниципальной целевой программы «Содействие занятости населения Суетского района» на 2015 год»;
- по взаимодействию с филиалом «Суетский» ГУП ДХАК «Северо-Западное ДСУ» по решению вопросов ремонта дорог муниципального и регионального значения;
- по созданию современных условий для обучения детей в учреждениях общего образования;
- по организации и предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, организовано предоставление дополнительного образования и общедоступного

бесплатного дошкольного образования на территории Суетского района, а также организован отдых детей в каникулярное время;

- по реализации мероприятий, направленных на сохранение историко-культурного наследия, эстетического воспитания молодежи, поддержку перспективных творческих проектов, организацию и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью в области культуры и спорта;

3. Поручить Администрации района в ходе осуществления своей деятельности в 2016 году сосредоточить основные усилия на:

осуществление мониторинга состояния экономики района, рынка труда, уровня кредитования организаций приоритетных отраслей экономики, оперативное выявление проблем и своевременное их устранение;

активизацию экономического роста, привлечение государственных и частных инвестиций для реализации проектов инфраструктурного развития, модернизации действующих производств;

реализацию программ по поддержке аграрно-промышленного комплекса, начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств;

мониторинг цен на социально значимые товары, реализацию мероприятий, направленных на их стабилизацию, активизацию ярмарочной сельскохозяйственной торговли;

предупреждение снижения занятости населения, содействие изменению структуры занятости, организацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда;

укрепление и развитие социальной инфраструктуры, реализации мер, направленных на повышение благосостояния жителей района;

повышение качества и эффективности управления муниципальными финансами, снижение неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях расходов;

обеспечение оптимизации территориального устройства Суетского района (объединение В-Ильичевского и Нижне Суетского сельских поселений).

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в газете "Сельский труженик".

5. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по бюджету, налоговой и кредитной политике, земельным отношениям и природопользованию.

Глава района

В.А. Коробов